

河长制工作简报

(2018年第七十九期)

佛山市河长制工作领导小组办公室

2018年9月13日

禅城治水再提速！区委书记刘东豪带队 调研禅城区水环境整治项目

为全面了解和推动禅城区水环境整治项目，9月7日下午，禅城区委书记刘东豪带领区委区府办，区城乡规划、区水务、区河长办、区环委办等相关人员到禅城区祖庙街道和张槎街道调研水环境整治项目。

刘东豪书记一行现场察看郊边涌水环境综合整治工程和东鄱污水处理厂提标改造工程等项目情况，了解片区现状和急需解决的问题。



郊边涌
位于禅城区
祖庙街道城
北郊边片
区，曾经河
涌两岸杂草
丛生，环境

脏乱，水质黑臭，严重影响沿岸居民的正常生活。为提升郊边片区内河涌的水环境，在禅城区政府和各方的支持、行动

下，2016年郊边涌综合整治工程启动，通过前期对两岸摸底排查，落实全面综合整治。

如今，通过水利整治、河涌截污和引水活化等综合整治，郊边涌水质得到较大提升，河涌污染状况得到有效改善。同时通过绿化的种植和景观平台、步道及景观绿化带的设置，河涌两岸景观效果提高明显。

面对眼前的河涌整治成效，刘东豪书记在调研时肯定了郊边涌水环境综合整治的治理成效，并指出：水环境整治关系民生福祉，环境的提升能带动片区价值的升值，提出要切实做好水环境治理工作，解放思想，实现雨污分流，简化雨污分流中雨水收集管道的设置，坚持按照禅城区一直在做的做法，先截污，再清淤，最后引水提升水质的整治思路开展工作，通过多种措施综合整治确保河涌水质改善，提升水环境效果。

按照预定设计，东鄱污水处理厂提标改造工程项目将会进一步提升污水处理工艺流程和处理量，能进一步满足周边片区的需求，同时使出水更干净、更清澈，空气更清新，进一步改善厂区及周边的空气环境质量，落实可持续发展的长效机制，为生态环保助力。

刘东豪书记通过了解周边企业结构状况进一步明确工程建设设计情况，表示工程项目的推进需要各部门协调配合，要加快推进工程项目进展，早日发挥工程效益，改善片区综合环境，为人民谋求更多的幸福感和获得感。